

# 我国三大语系佛教人士呼吁 反对自焚 善待生命

新华社成都1月16日电(秦交锋、李果)针对一段时间以来四川、青海、甘肃三省交界地区发生的自焚事件,我国三大语系佛教人士共同指出,“慈悲”和“不杀”是佛教生命观的核心价值观,呼吁以慈悲心愿善待生命。

16日在成都召开的“佛教生命观研讨会”上,与会佛教人士指出,“慈悲”和“不杀”是佛教生命观的核心价值观。具有2500多年传统的佛教始终以慈悲为怀,把“不杀生”列为根本戒律。作为佛教徒,理应坚持正信,阐扬正见,持戒守法,以大慈大悲之心,珍惜人身,善待生命。

谈到一段时间以来四川、青海、甘肃三省交界地区发生的自焚事件,与会佛教界人士纷纷表示痛心和惋惜。中国佛教协会会长传印长老指出,佛教是尊重生命、关爱生命的宗教,既反对杀生,也反对自

杀,对劝诱、鼓励和赞叹自杀的行为更是予以严厉谴责和禁止,认为这与亲手杀人的暴力行为无异。四川省佛教协会副会长甲登·洛绒向巴指出,珍爱生命是宗教教职人员的根本职责要求,要以因果不虚为准则,明辨是非,正信正行。中国社会科学院世界宗教研究所所长卓新平说,爱惜生命是宗教信仰对人生态度的基本底线。

对境外一些人散布的言论,与会代表从佛教教义上予以澄清,阐发了正信佛教的观点。

针对自焚不违背佛教戒律的言论,三大语系佛教人士引用佛教经典明确指出,自杀是违反戒律的愚痴行为,犯“偷罗遮”罪(粗重罪)。劝诱、鼓励、赞叹、随喜自杀以及为自杀行为提供条件和方便,与亲手杀人无异,犯“波罗夷”罪。所谓“波罗夷”,意思是“断、灭”。中国

佛教协会副会长衞巴龙庄指出,对于佛教徒而言,这是佛教戒律中最严重的犯戒罪业,对犯有如此重罪的僧人要永远逐出僧团。

针对自焚是非暴力的最高形式的说法,与会高僧大德指出,制造自焚事件是以极端的形式给自身造成严重伤害、给别人带来恐惧、给社会造成恐慌的行为,怎么会不属于暴力?中国佛教协会副会长圣辉认为,人类文明发展至今,珍惜和尊重生命已成为全人类的共识,像自焚这样的暴力行为是文明社会的大敌和大痛。青海省佛教协会会长赛赤·确吉洛智嘉措呼吁,要认清自焚“反社会、反人类、反人性、反宗教教义”的本质。

与会佛教人士对自焚能成佛的谬论,更是感到难以理解。从常识就可以知道,受邪说蛊惑而自焚,这是明显的愚痴行

为。中国佛教协会副会长如瑞指出,按照佛陀的教诲,只有发菩提心,正信正见,诸恶莫作,众善奉行,才能得到修行上的成就,证得圆满的佛果。

针对自焚可以为根本上师增寿的说法,与会佛教人士指出,这种说法毫无依据。从佛教因果的道理看,慈心不杀,利益有情众生,才是健康长寿之道。

与会代表呼吁所有佛教界人士积极行动起来,向广大信众宣讲正确的佛教生命观,认清是非,抵制邪说,以戒为师以法为依,保护僧俗群众的生命安全。

中国佛教协会主办的“佛教生命观研讨会”16日在四川省成都市召开。本次研讨会以“慈悲心愿、善待生命”为主题,来自汉传佛教、藏传佛教及南传上座部佛教三大语系的约40名高僧大德和专家学者围绕主题进行了研讨。

中国  
和韩国

## 社会保险协定和议定书生效

本报北京1月16日电(记者叶紫)据人力资源和社会保障部消息,2013年1月16日,《中华人民共和国政府和韩国政府社会保险协定》和《中华人民共和国政府和韩国政府社会保险协定议定书》正式生效。

《协定》规定了互免险种范围:中国为城镇职工基本养老保险、新型农村社会养老保险、城镇居民社会养老保险、失业保险;韩国为国民年金、政府公务员年金、私立学校教职员年金、雇佣保险。

中方适用免除在韩缴纳相关社会保险费的人员:派遣人员;短期就业人员;自雇人员和投资者;在航海船舶和航空器上受雇人员;外交和领事机构人员;政府或公共机构受雇人员。韩方适用免除在华缴纳社会保险费的人员与中方适用人员的条件类似。

《议定书》是《协定》不可分割的组成部分,是仅针对在华的韩方员工有条件地暂时免除缴纳职工基本医疗保险费的临时性措施。《议定书》规定:2014年12月31日后,所有在华工作的韩国国民必须参加中国职工基本医疗保险。

广东

## 党员和国家工作人员 国(境)外超生将“双开”

据新华社广州1月16日电(记者扶庆)记者从广东省纪委获悉,针对当前部分党员和国家工作人员将赴港生育作为规避超生手段的做法,广东省规定“夫妻双方均为内地居民,不符合《广东省人口与计划生育条例》再生育条件而赴国(境)外生育子女的,将被给予开除党籍和行政开除处分”。

广东省委办公厅、省政府办公厅明确对违规生育的13种行为追究其党纪政纪责任,比如符合生育第一胎子女条件但未按规定办理生育登记手续而生育的;符合再生育一胎子女条件,但未办理再生育审批手续而生育或者未依法办理收养登记手续收养子女的;无法提供本人计划生育有效证明又拒不接受组织调查,妨碍计划生育工作正常开展的;对有一定证据证明超计划生育但拒不配合进行亲子鉴定定的。

满洲里

## 国家级试验区在京推介项目

本报北京1月16日电(记者赵鹏飞)内蒙古满洲里国家重点开发开放试验区新闻发布会暨项目合作推介会今天在京举行。这是该市获批国家级试验区后赴外召开的首个大型新闻发布会暨项目合作推介会。

据介绍,满洲里位于内蒙古自治区东北部,与俄罗斯、蒙古国接壤,是一座拥有百年历史的口岸名城。近年来,满洲里发挥自身优势,提出建设面向东北亚的区域性国际贸易基地、跨境旅游基地、进出口加工制造基地、能源开发转化基地等“四个基地”,建设国际物流中心,搭建科技孵化合作平台。

会议主办方对满洲里市的投资优势、优势产业、重点合作项目进行了推介,共与参会企业签约项目13项,签约金额110.8亿元。

## “光盘”行动对“剩饭”说不



1月16日,北京一民间公益组织发起一项主题为“从我做起,今天不剩饭”的公益活动,倡议市民在饭店就餐打包剩饭,“光盘”离开。图为志愿者就餐后端起空盘合影。刘长龙摄(新华社发)

## 儿童福利院喜迁新居



近日,宁夏儿童福利院喜迁新居,全院300余名孤儿有了像家一样舒适的生活环境。新建儿童福利院占地45亩,设置床位500张,具备了集生活、医疗、康复、特殊教育于一体的综合性功能,可以更好地履行收养救治孤残儿童、康复教育、培训指导三项职能。据了解,宁夏目前有动态保障孤儿7439名。图为老师和孩子们在做游戏。李然摄(新华社发)

## 去年12月出口数据被质疑人为拔高 商务部:不能有波动就怀疑数据造假

本报北京1月16日电(记者张意轩)中国商务部新闻发言人沈丹阳今天在此间否定了有关中国去年12月出口数据造假的质疑。

数据显示,去年12月我国进出口总值同比增长10.2%,出口增长14.1%,大大超过11月份的增长速度。有媒体援引机构的数据称中国的12月出口数据有人为拔高的嫌疑。

对此,沈丹阳回应称,不能因为波动,就怀疑里面有数据造假的现象。

“月度数据出现波动是正常的。”沈丹阳分析表示,相邻月份出现过超过10个百分点以上的明显波动,在去年12月之前已出现过两次,出现这样明显的波动,是因为去年外贸环境比较严峻,受到了外需、国内因素、企业心理因素及节假日等多种因素的影响。

2012年外贸未完成预期目标,2013年争取外贸增速与GDP的增速大体保持同步。

2012年,我国进出口总值38667.6亿美元,与上年同期相比

增长6.2%——这一数字,与2012年初10%的预期目标低了3.8个百分点。

对此,沈丹阳坦言,2012年的世界经济形势低迷动荡,欧债危机进一步恶化,以及其他一些复杂因素,使中国外需的低迷程度加剧,有点超出预期。

事实上,按世贸组织预判,2012年全球贸易量大概只增长2.5%或更低,在此背景下,中国外贸实现了6.2%的增长。在沈丹阳看来,这样的增速“非常来之不易”。

## 探访京城流浪者

本报记者 尹晓宇

1月13日的北京,雾霾很厉害。记者打通了樊银华的电话,他是随街头救助的负责人,他告诉我去永定门长途汽车站。

车站不大,看上去很破旧,售票大厅旁侧,竖着个张家口售票点的牌子,再往前走就是几堆塑料布盖起来的棚子,一位阿婆正在整理纸箱子一类的东西。樊银华来了,带着小红帽,还有4个志愿者,带了几箱方便面和火腿肠。“那些是不是流浪者?”记者问。“是,在这个站点,多的时候有60个流浪者。”他回答。

每个铺位3包方便面、两根火腿肠,我跟着志愿者一同派发,边走边问,流浪者有来自安徽的,有来自黑龙江的、湖南的,也有新疆的,有的来了半个月,有的来了三四年,还有的来了

十几年。一位流浪者说,之前有钱的时候住过旅社,后来没钱了,就开始流浪。问他怎么不去收容所,他摇了摇头。

站前的一个小超市外面,几个流浪者正围坐着聊天,关于春节,关于新的两会,几人穿着军绿色大衣,那是志愿者派发的。一个流浪者问有没有手套,樊银华说,下次带给她。每次给了哪些人,给了什么东西,樊银华都有数,每发一个他都用手机拍下来,留记录,在正常情况下,他每周要来3次,每次回去后派发的物品和数量都及时在微博上公布,供公众监督。

顺着巷子往里走,有更多的流浪者,水泥地上每人一个铺位,下面有的是纸箱一类的东西,有的是塑料布,一位阿婆铺的很单薄,地上很薄的一层薄棉被,上面搭了一条薄棉被,还有衣

服。樊银华见她的衣物实在太少,便让记者把最厚的一床棉被拿给她,还给她一床褥子。她是新近才来的,之前没有派发到更多的衣物。有些流浪者用塑料布扎起一个大棚,那样能挡风,更多的是连大一点的塑料布也没有,就把头缩在被子下面。

下一个流浪点,有将近20人。有两个人还没睡,站在桥头边聊天,还有一个没回来。我们从公路上的斜坡下去,桥底下很黑,只能用手机打着光,每个铺位边上会有一些纸箱类的杂物,有一个铺位旁边,有几双碗筷,还有一口铁锅。这里也有两口子一起流浪的。记者问他们平时怎么吃饭,大部分人说一方面是志愿者的救济,一方面是捡破烂,比如矿泉水瓶、纸箱,主要的来源是垃圾箱。“周边已经很难捡到。”一

位流浪者说,他每天都去前门附近。一个一家三口的流浪者说,除了捡破烂,她最重要的工作是每天到信访局登记,这家人在这里流浪已经20年,儿子已经30岁,三口住在一个塑料布支起来的棚子里,老家早就断了联系,“怕连累亲戚。”

樊银华盘算着手上的货和需要发放的人数,一袋方便面掉到坡下,他爬下去捡上来。在桥与路的缝隙里,他跳上去大声叫着:大哥,大哥。他知道里面有人,但是路上行驶的车很多,很吵,很难听到。“上次也没叫到。”他嘟囔着。“为什么不喇叭呢?”记者问。“会吓到他们。”他回答。

在一个50厘米高的窟窿里,木板做成一个小门,敲了半天没开,樊银华把物品从门缝里塞进去。在一个废弃的垃圾箱前,樊银华喊了半天,没人应,他走进去,里面有个人跟来,接过食物,连声道谢。

“这哪里会有个头啊?”记者问樊银华。“那也得管,总不能看着人死吧。”樊银华自己也上访过,他知道这些人的苦。

## 胡锦涛任免驻外大使

新华社北京1月16日电 中华人民共和国主席胡锦涛根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

免去张炎夫的中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使职务;

任命魏苇为中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使。

## 侨联八届五次全委会议召开

本报北京1月16日电(记者聂传清)中国侨联八届五次全委会议16日在京召开。中共中央政治局委员李源潮指出,要深入学习贯彻党的十八大精神,更好地凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益,团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴而奋斗。

李源潮说,要用“中国梦”凝聚侨胞力量,充分激发海内外侨胞报效祖国、造福桑梓的热情。要创新调整服务国家经济发展的思路和重点,在招商引资的同时更加注重招才引智,更加注重帮助国内企业和资本走出去。要加强海外联谊和与港澳台侨界的联系,融洽同胞感情,传播中华文化,增进中国人民与世界人民的了解和友谊。他说,要根据侨情的新变化新特点,贴近侨心、服务侨胞,可以做锦上添花的事,更要雪中送炭的事,帮助归侨侨眷和海外侨胞解决实际问题,维护他们的合法权益。要加强侨联自身建设,努力建设侨界群众真心信赖的侨胞之家。

外交部发言人表示

## 反对日在钓鱼岛侵权行为

新华社北京1月16日电(记者许栋诚)外交部发言人洪磊16日在例行记者会上表示,中方一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日方的行动保持高度警惕。

有记者问,据报道,日本表示将参照国际标准对进入钓鱼岛的中国飞机。中方对此有何评论?

洪磊表示他注意到有关报道。中国公务船只和飞机在钓鱼岛海域和空域进行巡航,是中方行使管辖权的正常公务活动。中方一贯坚决反对日方在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日方的行动保持高度警惕。

中科院院士增选

## 重学风道德 抵制“拉票”

据新华社北京1月16日电(记者吴晶晶)2013年中科院院士增选工作已启动。记者16日从中科院获悉,院士增选将对候选人学术水平和学风道德严格把关,坚决抵制“拉票助选”等不正之风。

中科院学部科学道德建设委员会主任许智宏院士表示,院士增选实行“推荐制”而非“申报制”,候选人应始终处于被动状态。广大院士和归口初选部门要全面考察被推荐人的学术水平及学风道德,包括能否正确看待自己在科研项目中的贡献,有无夸大成果,有无违法违规违纪及违反社会道德行为等。

沈阳桃仙国际机场

## 旅客年吞吐量突破1100万



2012年,沈阳桃仙国际机场实现旅客吞吐量1101.2万人次,同比增长7.6%,起降架次81291次,同比增长6.3%。其中,国际旅客增幅最大,全年出入境国际旅客108万人次,同比增长18.7%。图为1月16日,边检人员在查验出境旅客的护照证件。孙模同摄(新华社发)